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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v červnových
dnech. Školáci se za pár dní dočkají svých
vytoužených prázdnin a my všichni,
doufám, krásného letního počasí. V minu-
lých dnech jsme se také dočkali mnoha
událostí, které bych rád připomněl a dále
Vás upozornil na akce připravované pro
příští dny. 

I když už máme v kalendáři měsíc červen, vrátím se na konec dubna, kdy
na 22. 4. připadá svátek Den Země, ale protože to letos vyšlo na víkend, sla-
vilo se v úterý 24. dubna, kdy oslavu Země vzali žáci ZŠ U Obory po svém 
a tento nápad či přístup lze jenom a jenom chválit: uklidili téměř celou
Oboru... (kromě bezdrátové i drátové elektroniky tu byla nalezena spousta
plastových lahví a skla, několik párů bot, dětský bazén i historická krabička
od Lipa... - více v UZ na straně 12). Oslava pokračovala i ve čtvr tek 
17. května na našem Novém náměstí, kam během dne zavítalo mnoho rodin
i zástupců místních organizací a škol. Neslavil se pouze Den Země, ale
významné výročí mohla také oslavit Tělocvičná jednota Sokol, kdy už uply-
nulo 150 let od jejího vzniku, k tomuto výročí patří nejenom velká gratulace,
ale i větší prostor na straně 19 tohoto Zpravodaje. Květen byl na kulturně
společenské akce u nás opravdu bohatý. Ve čtvrtek 10. května proběhla v ZŠ
U Obory tradiční, letos sportovní i taneční Akademie, ve které vystoupili žáci
všech tříd a zástupci většiny školních kroužků (fotografie na straně 11). O dva
dny později tedy v sobotu 12. května byl netradičně v Divadle Bolka Polívky
U22 oslaven tradiční Svátek matek. Bohužel jsem letos nemohl přijít, ale
z doslechu vím, že se tato akce jako každý rok vydařila a kdo přišel, nelitoval,
takže litovat mohu jenom já sám. V neděli 10. června se také tradičně slavilo
na Rychetách. A co jiného nežli Den dětí. Svůj příspěvek však píši 29. května,
tedy já ještě bohužel nevím, zda vše dopadlo na výbornou, ale vím, že jsme
pro úspěch této velmi oblíbené akce udělali ve spolupráci s Heidi Janků jako
vždy, co se dalo a určitě jsme nezapomněli objednat i hezké počasí, tak snad
se vše vydaří (vydařilo?). A co přinesou dny příští? Ve dnech 18.-22. června
Vás zve k zápisu na příští rok Základní umělecká škola Lyra, která také
pořádá ve čtvr tek 21. června od 18. hodin v ulici K Nedvězí v Královicích
malý koncert u příležitosti otevření nových učeben. V pondělí 25. června od
17 hodin pořádá ZŠ Jandusů v Divadle U22 svou Školní akademii. No pořád
se něco děje, rozhodně nezahálí ani divadelní soubor Ucho a již ve středu
27. června přijde do uhříněveského divadla s novou hrou – komedií Aristo-
fánovy Lysistráty (více v UZ na straně 14). Když jsem tak trochu v divadle,
tak musím také určitě zmínit, že pomalu končí první divadelní sezona pod
taktovkou Bolka Polívky, sezona i dle, či právě dle ohlasů návštěvníků velmi
a velmi úspěšná. Tak ať se daří i nadále. I dnes mám pozvání do muzea, kde
bude od pátku 13. července až do počátku září probíhat výstava obrazů Petra
Bareše. Dne 12. července od 17 hodin proběhne k této akci i slavnostní ver-
nisáž, tak určitě přijďte. Uhříněveské muzeum bude v období letních prázdnin
otevřeno v pravidelných otevíracích hodinách. V období 6. 8.-26. 8. 2012
bude z důvodu čerpání řádné dovolené uzavřeno (více v UZ na straně 17).
Informace mám i o provozu místní knihovny, která bude otevřena v pravidel-
ných hodinách, v době čerpání řádné dovolené budou výpůjční hodiny ome-
zeny (info ve stejném bloku na straně 17). 

A poslední informace je k četným dotazům rodičů, kterým bylo doručeno
rozhodnutí ředitelky MŠ o nepřijetí dítěte do mateřské školky ve šk.
r. 2012/13: nová výstavba MŠ pokračuje (další připravujeme), takže bude
i nový zápis – situace je obdobná takřka v celé Praze. Je to těžké, ale přesto
moc prosíme o trpělivost, děkujeme Vám.

Přeji Vám krásné letní dny, těším se už na rozloučení ve školách a také
příště na tomto místě zase na shledanou.

V úctě

                                                                    Milan Coller,
                                                             starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM

Děkujeme všem návštěvníkům a příznivcům našeho divadla
a těšíme se na vás v září.

V nové sezóně se můžete těšit například na předplatné.

Placená inzerce
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 36. a 37. zasedání, která se konala v květnu 2012, projednala
Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující
usnesení:

Souhlasila:

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemkům parc. č. 1884/87,
1884/164, 1884/258, 1884/260, 1884/262, 1884/271 a 1884/283 
v k. ú. Uhříněves ve prospěch společnosti Pražská plynárenská Distribuce,
a. s., 145 08 Praha 4, IČO: 27403505, za cenu 308 608 Kč + DPH;

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemkům parc. č. 1920/3,
1920/4, 1920/99, 1920/104, 2089/1, 2096 a 2097/1 v k. ú. Uhříněves ve
prospěch společnosti PRE distribuce, a. s., 150 00 Praha 5, IČO: 273 76 516,
za cenu 450 505 Kč + DPH;

• s dodavatelem pro opravu žlabového systému střechy domů čp. 149 a 727
v ulici U Starého mlýna v Uhříněvsi - firma DRASOS, Mladá Boleslav, za
celkovou cenu 67 223,52 Kč; 

• s pronájmem garáže ve dvoře domu čp. 199 ul. K Sokolovně v Uhříněvsi
za cenu 1 Kč/rok na dobu neurčitou zájmové organizaci TJ Sokol Uhříně-
ves pro DS UCHO;

• s pronájmem nebytového prostoru o velikosti 47 m2 v přízemí objektu čp.
199, ul. K Sokolovně v Uhříněvsi za cenu 1 200 Kč/m2/rok. Doba nájmu
od 1. 6. 2012 na dobu neurčitou; 

• s uzavřením podnájemní smlouvy nájemce NP – Bytový textil v čp. 1370
na Novém nám. v Uhříněvsi s další fyzickou osobou, která bude v části
NP provozovat drobné čalounické práce; 

• s pokračováním projednávání stavby „obvodové“ komunikace (stavba
komunikace propojující ulice Ke Kříži a V Pikovičkách) v územním řízení,
v souladu s jejím zakreslením v platném územním plánu; 

• s koncepcí řešení západní části Uhříněvsi zpracovanou Ing. arch. Starče-
vičem pro využití tělesa původní skládky pro volnočasové aktivity; 

• s variantou předběžného hmotového řešení nového pavilonu ZŠ, na
pozemku č. parc. 21/9 k. ú. Uhříněves (členěné řešení objektu);

• s předloženým návrhem zápisu do kroniky za rok 2011;
• s doporučujícím stanoviskem komise soc. věcí, zdravotnictví a komunitního

plánu k vypracované aktualizaci střednědobého plánu na období 2012-2013. 

Nesouhlasila:

• s poskytnutím finančního příspěvku Divadelní společnosti UCHO z důvodu
grantové politiky, která je na městské části schválena. 

Schválila:

• rozpočtové úpravy za období od 1. 1. 2012 do 3. 5. 2012.

Rozhodla:

• o přidělení zakázky „Cyklotrasa MČ Praha 22 – Netluky – Uhříněves – Kolo-
vraty“ jako ekonomicky nejvýhodnější uchazeči, který získal zákonným
propočtem nejvyšší počet bodů a jehož nabídka se umístila na 1. prvním
místě, a to společnosti: Čermák a Hrachovec, a. s., 155 00 Praha 5 
- Řeporyje, IČ: 262 12 005 s cenou za dílo 22 908 483 Kč vč. DPH.

Neměla připomínky:

• ke zrušení nařízení č. 11/2006 Sb. hl. m. Prahy o maximální ceně za zpo-
pelnění zemřelého a ostatků v rakvi včetně uložení popele do pevné uza-
víratelné urny s označením;

• k vydání výročního kalendáře o. s. DOLLY. 

Vzala na vědomí:

• výsledek finančních kontrol v organizacích zřizovaných MČ Praha 22;
• zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření MČ Praha 22 za rok 2011;

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ
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Příští číslo vyjde 17.-20. 7. 2012

Vážení spoluobčané, 
připomínáme vám možnost podílet se na tvorbě programu

oslav 100. výročí povýšení obce Uhříněvsi na město.

Městská část, která spolu s místními organizacemi,
umělci a jednotlivci připravuje oslavu tohoto
významného výročí, si vás dovoluje vyzvat
ke spolupráci - pokud máte zajímavý a
realizovatelný nápad či představu, sdělte
nám to, neváhejte a dejte nám o své vizi
vědět... 
Zejména uvítáme ty, kteří nám budou chtít
při těchto oslavách krásného výročí pomá-
hat. 

OSLAVME SVÉ MĚSTO!

Kontaktní e-mail: olga.jandova@p22.mepnet.cz

• závěrečný účet MČ Praha 22 za rok 2011;
• zprávu o plnění rozpočtu a plánu hospodářské činnosti za 1. čtvrtletí 2012
• návrhy průběhu oslav 100. výročí povýšení Uhříněvsi na město v roce

2013 a schválila pracovní skupinu pro zajištění oslav s tím, že tato může
být rozšířena o občany, kteří se přihlásí ke spolupráci na výzvu v UZ;

• vyúčtování kulturní akce MČ – Uhříněveský galavečer;
• Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb pro MČ Praha 22 a MČ Praha-

Kolovraty, aktualizaci na období 2012 – 2013;
• informaci k havarijnímu stavu na komunikaci v Hájku po přívalovém dešti

a pověřila pana radního Vorlíčka spoluprací s ORS;
• zápisy z jednání redakční rady UZ, komise kultury a zájmových organizací,

komise sociálních věcí, zdravotnictví a komunitního plánu a zápis z jednání
finančního výboru.

Na svém 1. mimořádném zasedání ZMČ, které se konalo dne 16. 5.
2012, projednalo ZMČ záležitost, ve které přijalo toto usnesení:

Schválilo:

• žádost MČ Praha 22 o poskytnutí bezúročné půjčky ve výši 18 milionů
z rozpočtu HMP. 

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

UŽÍVÁNÍ STAVEB A JEJICH ZMĚN

V dnešním příspěvku bychom se rádi
věnovali povinnostem stavebníka při ukon-
čení stavby. Při povolování staveb, ať již for-
mou stavebního povolení nebo ohlášení,
stanoví stavební úřad povinnosti stavební-
kovi, vztahující se k možnosti užívání stavby
po jejím dokončení. Problémy většinou
nejsou u novostaveb, kdy o vydání souhlasu
s užíváním, případně kolaudačního souhlasu,
stavebníci žádají automaticky, protože
doklady o ukončení stavby jsou podkladem
pro další právní kroky, jako např. přidělení
čísla popisného stavbě a následně její zápis
do Katastru nemovitostí. Větší problémy

mívají stavebníci u změn stávajících staveb, kterými jsou nástavba, přístavba
a stavební úpravy. Jedná se například o zateplování budov, zasklívání lodžií
a balkónů a dalších stavebních úprav.

V každém opatření, kterým stavební úřad povoluje změnu stavby (stavební
povolení nebo ohlášení), je stanoveno, jakou formou bude schváleno užívání
změny stavby. Může se jednat o oznámení užívání stavby, případně o kolau-
dační souhlas. Tedy již z povolovacích opatření je zřejmé, jakým způsobem
má stavebník povinnost nahlásit ukončení provádění stavebních prací. Vět-
šinou bývá tato povinnost zanedbávána právě u výše zmíněných stavebních
úprav. Pokud je zateplení objektu prováděno v rámci akce Zelená k úsporám,
pak pro uplatnění dotace požaduje příslušný orgán předložit doklad o schop-
nosti užívání provedených úprav tj. právě souhlas s užíváním, případně kolau-
dační souhlas a stavebník je tak v podstatě „donucen“ o povolení užívání
stavební úřad zažádat. Pokud, ale o žádné dotace nepožádal a stavební
úpravy provádí pouze ve své režii, je někdy oznámení ukončení stavby sta-
vebnímu úřadu v příslušné formě opomíjeno.

Proto stavební úřad apeluje na stavebníky, aby si po dokončení změny
stavby vždy překontrolovali, jakým způsobem má být oznámeno její užívání.
V případě oznámení užívání stavební úřad pak následně většinou stanoví ter-
mín kontrolní prohlídky stavby a na základě jejího výsledku vydá buď souhlas
s užíváním, nebo s užíváním souhlasí mlčky ve smyslu § 120 odst. 1 sta-
vebního zákona (a to pokud do 30 dnů od oznámení stavební úřad rozhod-
nutím užívání stavby nezakáže). Další možností pro schválení užívání
u vybraných staveb je kolaudační souhlas, který se vydává na základě před-
chozí kontrolní prohlídky.

Ing. Lenka Vopravilová

ODBOR VÝSTAVBY

ZVÍŘE V NOUZI

Každoročně se do rukou lidí dostává velké množství zraněných, nemoc-
ných nebo jinak handicapovaných volně žijících živočichů.

Od března 2012 slouží pro péči o tato zvířata Záchranná stanice hl. m.
Prahy v Jinonicích. Zařízení spadá pod Lesy hl. m. Prahy a není určeno pro
domácí a exotická zvířata. Kontaktní non stop linka je 773 772 771. V pří-
padě nalezení volně žijícího živočicha, který potřebuje naši pomoc je rovněž
možno kontaktovat Městskou policii na telefonu 156. Ta zajistí odchyt zví-
řete např. prostřednictvím Pražské zvířecí záchranky (tel.: 774 155 155,
výjezdy po-pá od 8-16 hod.) nebo jiné specializované organizace.

Než začneme zvíře zachraňovat, je důležité vždy vyhodnotit, zda se sku-
tečně jedná o zvíře v nouzi (více na www.zvirevnouzi.cz):

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

PTÁCI

ANO
Ptáče, které nemá

zcela vyvinuté opeření
(holátko či částečně
ochmýřené mládě)
a zpravidla vypadlo
z hnízda nebo o hnízdo
přišlo.

Pokud není možno
mládě vrátit zpět do
hnízda, je nutné ho
urychleně zahřát a co
nejdříve předat do péče
záchranné stanice.

Ptáci zranění, nemocní, zesláblí či uvěznění na nepřístupných místech.
Pro transport do stanice je vhodná tmavá krabice, neprůhledný látkový či

papírový sáček nikoliv ptačí klec.

NE
Ptáčata, která začínají svou leteckou kariéru.
Pokud nezapadnou do nějaké škvíry, rodiče si je i na zemi bezpečně

najdou, nakrmí a odvedou do bezpečí. Pokud opeřené ptáče není viditelně
zraněné, není třeba si ho všímat.

Pokud se obáváte, že by ptáče bylo ohroženo dopravou, kočkou či psem.
Ptáče můžete zkusit vysadit na nejbližší keř či strom. U ptáků hnízdících

v lidských sídlech vysaďte mládě do hnízda, na římsu nebo jiné vyvýšené
místo.

Rorýse, kteří vzhledem k dlouhým křídlům a krátkým nohám, nejsou
schopni vzlétnout ze země, je vhodné opatrně vyhodit cca 1 m do výšky
a teprve pokud ani poté nevzlétnou zajistit odvoz do záchranné stanice.

SAVCI

ANO
Srnčata, zajíčci, mláďata jelenů, daňků či muflonů zmateně pobíhající,

vydávající hlasité zvuky či viditelně zraněná nebo bezvládná pomoc
záchranné stanice potřebují. Zpět do volné přírody se pak však už většinou
nedostanou.

Mláďata veverek a kun, která najdete mimo hnízdo, vyžadují pomoc
záchranné stanice vždy!

Také dospělí zranění či uvěznění savci vyžadují okamžitý zásah.
Z ježků vyžadují naši pomoc pouze ježčí kojenci (30 -50 g) nalezení mimo

hnízdo a také ježčata z pozdních vrhů, která v polovině listopadu, nedosáhla
hmotnosti 0,5 kg.

Pokud by k vám v létě zabloudil netopýr, nechte večer co nejvíce otevřená
okna, zhasněte a vyčkejte, až odletí.

V zimě nebo je-li zraněný či zesláblý ho umístěte do papírové krabice
s víkem (na netopýra sahejte vždy přes hadr nebo v rukavicích!) a kontaktujte
odborníky (SOS netopýří linka pro Prahu a okolí tel.: 607 642 634 nebo 
732 649 394).

NE
90 % srnčat a zajíčků se dostává do záchranných stanic úplně zbytečně

jen proto, že je někdo považoval za opuštěná. Nejsou totiž schopna ihned
následovat matku a nehnutě vyčkávají na její příchod někde v trávě či na poli.
Ani při vyrušení se ze svého místa nehnou. Pokud se taková mláďata dosta-
nou do kontaktu s člověkem nebo psem, matka je zpravidla opustí. Ohrožena
však zůstanou nejen mláďata, ale i matka tím, že když přestane mládě krmit,
může uhynout na zánět mléčných žláz.

Nachází-li se mládě na nebezpečném místě (cesta, hřiště apod.) je možné
je přesunout max. o 2 až 3 m pomocí klacku či jiného předmětu tak, aby na
něm neulpěl lidský pach.

RNDr. Kateřina Marková, 

podle informačních materiálů ČSOP „Zvíře v nouzi“ 
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TAJEMNÁ SÍLA STROMŮ – 3. ČÁST

Stromy jsou básněmi, které Země píše na oblohu.

(Chalíl Džibrán)

Jedle
Jedle je viditelným znakem, symbolem prozíravosti a skutečnou královnou

lesa. V čistě jedlovém lese se nás zmocňuje pocit pevnosti, trpělivosti a pro-
zíravosti. Mladé jedle rostou pomaleji, než jiné jehličnany, nikam nespěchají
a postačí jim méně světla. Klidně a trpělivě čekají, až se z nich stanou úcty-
hodní obři, kteří musí disponovat neuvěřitelnou odolností, neboť jak jinak by
přestály všechny bouře. Jedle nás učí přistupovat k životu prozíravě, pohlížet
na něj z perspektivy desítek let a pečlivě plánovat, jak by se měl rozvíjet. Zna-
kem prozíravosti je zdrženlivost a důstojnost. Zdrženlivost v tom smyslu,
abychom svůj úspěch plánovali trpělivě a s nadhledem. Ukvapená rozhodnutí
nejsou tím, co by nás mělo přiblížit k velkému cíli. Spřádejme své plány s roz-
vahou a obezřetností, s níž mladé jedle čekají ve stínu okolních stromů, než
dosáhnou své obří velikosti. S nadhledem, trpělivostí a výdrží rozvineme
schopnosti a síly, které nás v pravou chvíli dovedou k našemu cíli. To nás
pak naplní klidnými, velkorysými myšlenkami a pocitem harmonie. Pohled
do vrcholu jedlí nasměruje naše jednání správným směrem.

Jilm
Jilm je stromem procit-

nutí. Pro Kelty symbolizo-
val probuzení jara a přírody.
V antice byl zdoben jako
slavnostní strom, přinášel
štěstí a zprostředkovával
pocit bezstarostnosti a leh-
kosti. Brzy zjara, dříve než
na něm vyraší listy, svítí
nám z dálky trsy malých,
světle zelených květů. Je
skutečnou radostí potkat
se s ním v květu. Zdá se
být světlem, které prosvě-
cuje temné kouty skuteč-
nosti a přináší čerstvý vítr
do našeho citového života.
Setkáme-li se s jilmem,
bude se nám zdát, jako
bychom žili první den
a máme pocit, že nejsme
zatíženi starými zvyky, myšlenkami a pocity. Tato chvíle jasného prozření
v sobě skrývá šanci na odpovídající jednání. Domněnky a předsudky kalí
pohled na to podstatné, na nalezení harmonie a vnitřního míru v naší duši.

Vrba
Vrba je symbolem vitality a zdraví. Přistoupit přímo bez okolků k problému

a bez váhání jednat, to je charakteristický rys, který bychom si měli z vrby
přivlastnit. Tajemství její vitality je v bezprostředním jednání, rychlá přeměna
životní síly v čin. S vitalitou vrby rychlost našeho počínání den ode dne
poroste, využijeme-li proud životní energie a necháme se jím unášet jako na
čarodějnickém koštěti z vrbového proutí. V mimořádné ohebnosti a pružnosti
vrbových prutů, v nichž se projevuje mladická síla vrby, její zdraví a flexibilita
se odráží jak tělesné, tak duchovní atributy, jež bychom si přáli mít do vyso-
kého stáří. Ve středověku se pro vrbu ujalo označení „čarodějnický strom“.
Staří Řekové uctívali ve vrbě Artemidu, bohyni lesa. Vedle smrti symbolizo-
vala i narození a mladý život.

Cedr
Cedr symbolizuje neustálé proměny života. Ve starověku platil za nejkrás-

nější pozemský strom. Jeho mimořádný tvar je mezi ostatními stromy ihned
nápadný, neboť určuje ráz krajiny. Je individuální a originální. Tím jak se stále
mění, jak nabývá stále nových podob a variant, nám symbolizuje proměnu
všeho života. Na rozdíl od jiných živých bytostí máme my lidé ve svých rukou
vzácný dar. Nemusíme tak jako cedr nečinně přihlížet vnějšímu dění, každý

z nás je tvůrcem vlastního světa. Jsme svobodní a utváříme svůj život podle
vlastní vůle. Máme dar a schopnost měnit se, kdykoliv se nám to zlíbí. Je
pro nás dosažitelné vše, co si umíme představit a toužíme po tom, třebaže
to ze začátku vypadá nereálně. Mnohé co bylo před tisíci lety nebo včera
nepředstavitelné, je dnes realitou. Mocí a silou svých myšlenek měníme své
myšlení a jednání a utváříme svůj osud. To nám může setkání s cedrem při-
pomenout.

Cypřiš
Mnozí lidé vidí v cypřiši symbol věčnosti, naděje a zbožnosti. V antické

mytologii symbolizuje podsvětí a dlouhověkost. Jako stále zelený strom byl
vždy spojován i se smrtí, smutkem, ale také s nadějí. Cypřiše nás učí, že
bychom měli procitnout, napřímit se a nikdy nepustit z rukou svoje nejvyšší
dary, svůj život, svou svobodnou vůli a právo na seberealizaci. Kdykoli si ve
své mysli přivoláme symbolickou moc cypřiše, dojde nám, že žádné utrpení
na tomto světě, ať je jak chce velké, nemusí trvat věčně. Záleží jen na nás,
zda dáme ve svém nitru prostor temným silám, neboť pány tu musíme být
my.

Závěrem několik slov autora knihy „Síla stromů“ Dietmara Findlinga:
Co je pro nás důležité? Jsme my sami jako lidé důležití? Toužíme po pří-

rodě a přitom se stále více vzdalujeme jí i sobě. Mnohdy to vypadá, jako
bychom při svých nedělních procházkách pátrali po dávno zaniklém zdravém
světě. K naší pěstěné pleti nepronikne povětří přes oděv vyrobený nejmo-
dernějšími technologiemi. Chráněni před rozmary přírody přece po ní tou-
žíme. Kontrolujeme ji, jak se dá a přesto je to kontakt velmi povrchní. Naše
domovy se proměnily v bezpečné, malé a vyhřívané hrady. Žít opět s přírodou
vyžaduje určitý čas. Pokud při svých procházkách do lesů opět objevíme
jejich krásu a základ života, nastolíme silnější vztah s našimi původními
kořeny a dosáhneme přirozené rovnováhy.

RNDr. Kateřina Marková, podle knihy Dietmara Findlinga 

„Síla stromů (Fontána, 2010)

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery označené VOK jsou určeny pro odpad
z domácností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, matrace, koberce, ale i odpad z údržby zahrádek). Do
těchto kontejnerů nepatří elekrošrot (televize, elektronika, lednice), nebez-
pečné odpady (barvy, baterie) a pneumatiky.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, 
tel. 731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).
Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-

stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s. na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

Ing. Jitka Kochánková

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu
 U Nadýmače                              VOK 23. 6.             8                 12*
 Hájek (u dětského hřiště)            VOK 23. 6.             8                 12*
 Pitkovice – V Pitkovičkách          VOK 23. 6.             8                 12*
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STROLLERING – NOVÝ FITNESS PROGRAM PRO MAMINKY
V UHŘÍNĚVSI!

Pro většinu maminek je velmi obtížné se po porodu vrátit ke své dřívější
kondici. Je to dáno tím, že vypadnou z formy a při celodenních starostech
o miminko jsou maminky večer rády, když mají chvilku klid, a většinou jim
nezbývá energie, aby si šly zacvičit. Mnohdy to ani nejde, protože není k dis-
pozici nikdo, kdo by se postaral o děťátko. Pro všechny maminky i tatínky
se ale právě otevírají nové možnosti pod názvem Strollering.

Strollering je outdoorová aktivita založená na sportovní chůzi s kočárkem
doplněné sérií posilovacích cviků u kočárků, laviček, na podložkách či
s dětmi v náručí. Po celou dobu trvání lekce se uplatňují principy Pilatesovy
metody, maminkám jsou vštěpovány správné techniky provedení jednotli-
vých cviků tak, aby je mohly uplatňovat i v běžném životě. 

Sportovní chůze je odborníky považována za nejzdravější a jednu z nej-
účinnějších kardio aktivit vůbec. Je bezpečná a při správném provedení
i velice účinná. Hlavním přínosem je efektivní redukce tělesné hmotnosti
a zpevnění svalů celého těla s důrazem na problematické ženské partie –
svaly stehen, hýždí a břicha. I tatínkové si ale zajisté přijdou na své. Lektorka
během celé lekce dbá na správné provedení cviků a v případě potřeby jed-
notlivé cviky modifikuje dle individuální zdatnosti zúčastněných. Tak je možné
zařadit speciálně pro tatínky i ryze pánské varianty cviků. Díky uplatňování
principů Pilatesovy metody dochází po celou dobu lekce k posilování břiš-
ních svalů, zejména hlubokých břišních svalů při současné aktivaci (posílení)
pánevního dna. 

Hodina Strolleringu je vždy vedena profesionální lektorkou, která vám
vysvětlí zásady správného a bezpečného cvičení. Mohou se zapojit i vaše
ratolesti v kočárku, na odrážedle, pěšky či na kole. Důležité je přinést dob-
rou náladu a chuť udělat něco pro sebe. 

Díky Strolleringu protáhnete a posílíte všechny problematické par tie,
budete fit a vaše děti se od útlého věku budou učit vnímat pohyb jako běžnou

součást života. Jakmile povyrostou, začnou vás při cvičení napodobovat
a společně zažijete spoustu zábavy. Budete se vracet domů s pocitem účelně
stráveného času na čerstvém vzduchu. Potkáte se zde s maminkami podob-
ných zájmů a společně využijete čas určený k procházkám s kočárkem
aktivně a zábavně zároveň. 

Maminky a tatínkové, pokud vám chybí na mateřské dovolené pohyb,
neváhejte a přijďte si Strollering vyzkoušet. První hodina je zdarma, takže
se nemusíte vůbec ničeho obávat. Nebudete-li se vy nebo vaše děťátko cítit
při cvičení komfortně, nebude vás to nic vyjma chvilky vašeho času stát. 

Maminky, myslete trochu více na sebe a na to, co vás baví. Přijďte
a vyzkoušejte tak trochu jinou procházku s kočárkem. 

Kde a kdy? V Uhříněvsi probíhají lekce Strolleringu každé úterý a v nejbližší
době přibude ještě další lekce, abychom cvičili skutečně efektivně a pravi-
delně. Scházíme se v úterý v 9:30 u Sokolovny Uhříněves, odkud se vydá-
váme směrem k rybníku Vodice. Pro více informací navštivte naše webové
stránky www.strollering.cz, kde je také možné se na lekci předem přihlásit.
Výhodou rezervace je, že v případě zrušení lekce z důvodu nemoci či špat-
ného počasí vás budeme včas kontaktovat formou sms.

Eva Mikulová

BĚH OBOROU 2012

Tentokrát netradičně v neděli, 20. 5. 2012, se pod záštitou turisticko–lyžař-
ského oddílu TJ Uhříněves konal v přírodním parku Říčanka již 5. ročník Běhu
oborou. Tato sportovní akce navázala na mnohaletou tradici stejnojmenných
závodů, které byly oddílem atletiky TJ Uhříněves pro děti pořádány 
v 90. letech.
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Na startu závodu se sešel nevídaný počet závodníků – bylo jich téměř 70.
První sportovci se začali před budovou základní školy Vachkova shromaž-
ďovat již krátce po 9. hodině. V 10.00 proběhlo zahájení závodu a záhy poté
se na startovní čáru postavili první nejmenší sportovci. Nádherné slunečné
a teplé počasí navodilo prázdninovou atmosféru, kterou si jak děti, tak jejich
rodiče, náležitě užili.

Jako první se v doprovodu
svých rodičů a za hlučného
povzbuzování všech přítomných
vydaly na trať dlouhou 100
metrů nejmladší děti ve věku do
3 let. Z jejich usměvavých tváří
bylo možné číst jak radost
z pohybu, tak snahu doběhnout
do cíle co nejrychleji. Stejnou
trasu, opět se svými rodiči,

absolvovali 4 a 5letí sportovci, a tak sportovní dopoledne rozhýbalo nejen
školáky a předškoláky, ale i dospěláky. Zatímco nejmladší závodníci běhali
po dvojicích, na star t závodu na 400 metrů se postavilo všech 12 dívek
a poté 11 chlapců z věkové kategorie 6 až 8letých a společně zdolali malý
závodní okruh. S velkým okruhem v délce 700 metrů se utkali chlapci a dívky
z věkové kategorie 9 až 11 let. Díky hromadnému startu byl závod napínavý
a závodníci se vzájemně burcovali k lepším a lepším výkonům. Na star t
závodu se postavilo také několik zkušenějších běžců a běžkyň ze starší
věkové kategorie (12 až 14 let), kteří museli překonat trať dlouhou 1 400
metrů (dva velké okruhy) a na běžce z nejstarší kategorie 15 až 17 let čekala
trasa v délce 2 100 metrů, tedy tři velké okruhy. Těmto účastníkům patří
velké uznání nejen za předvedený sportovní výkon, neboť uběhnout závodním
tempem dva kilometry již vyžaduje určité sebezapření, ale rovněž za samotné
rozhodnutí se závodů účastnit.

Po absolvování závodu dostal každý účastník diplom a věcnou cenu a tři
nejlepší chlapci a dívky z každé kategorie okusili, jaké to je stát na stupních
vítězů. Na závěr je snad možné konstatovat, že spor tovní akce se, i díky
počasí, vydařila a potěšila jak malé a velké účastníky, tak i doprovázející
rodiče a prarodiče a podpořila sportovního ducha mladé generace.

Poděkování za organizaci akce patří turisticko-lyžařskému oddílu TJ Uhří-
něves, který poskytl většinu věcných cen, dále pak zástupcům rodin Gobyo-
vých, Kolářových, Koletových, Kořínkových a Zaspalových. Zázemí této
sportovní akci, jako každoročně, poskytla Základní škola U Obory a ochranu
a bezpečí účastníků zajišťovala Městská policie.

Těšíme se, že se příští rok sejdeme ve stejném nebo dokonce větším
počtu!

Jana Gobyová, jana.gobyova@seznam.cz

Umístění závodníků na prvních třech místech
Výsledkové listiny a další fotografie budou vyvěšeny na nástěnce 

v Lidovém domě, Přátelství 64, Praha 10 - Uhříněves.

JAK ŠIKOVNÉ DĚTI MÁME!
Zpráva z výuky anglického a španělského jazyka

V březnu jsme začali pra-
covat na našem písemném
projektu. Každý si vybral
jedno téma (škola, rodina,
dovolená, sport, atd.) a na-
psal o tom.

Pro děti od 1. a 2. tř. to
bylo trochu náročné, pro-
tože neznají tolik slovíček

v angličtině, ale udělaly to
jak nejlépe uměly. 

Výsledek byl úžasný - jen
se slovesy „To Be“ a „To
Have“ vytvořily spoustou
krásných vět...

Hotové projekty, které
byly rozděleny na 1., 2., 
4.-5., 5.-6. třídu v angličtině
a španělštinu pro žáky, byly
celý týden vystaveny v našem Uhříněveském muzeu. Projekty měly sice gra-
matické chyby, přesto byly obsahově velmi zajímavé a samy děti z nich měly
nefalšovanou radost - vždyť už dokáží napsat celý, i když malý článek!

Z každé skupinky byl sice vybrán jen jeden nejlepší projekt, který obdržel
diplom za 1. místo, ale je třeba gratulovat všem zúčastněným. Všichni jste
byli opravdu skvělí!

Jeannette Pudilová
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4. ROČNÍK CENY PŘÍBĚHŮ BEZPRÁVÍ VYHLÁŠEN

Praha, 28. května 2012 – Jeden svět na školách, vzdělá-

vací program společnosti Člověk v tísni, vyhlašuje 4. roč-

ník Ceny Příběhů bezpráví. Až do 27. června 2012

mají mladí lidé možnost vyhledávat ve svém okolí

osobnosti, které projevily v období komunistického

režimu mimořádnou odvahu a za své činy si zaslouží oce-

nění. Nominace jsou přijímány od všech žáků a studentů ve

věku od 13 do 21 let a o vybraných laureátech bude rozhodovat student-

ská porota. Letošní ročník je věnován památce paní Olgy Havlové. Oce-

nění budou předána v rámci slavnostního zahájení 8. ročníku Příběhů

bezpráví – měsíce filmu na školách dne 1. listopadu

2012 v pražském kině Lucerna za přítomnosti studentů

vítězných nominací, oceněných i významných osob-

ností českého kulturního a veřejného života.

Návrh musí obsahovat jméno a příjmení předklada-
tele, včetně kontaktu; jméno a příjmení navrhované
osobnosti; zdůvodnění nominace (životní příběh v rozsahu 2 - 4 normo-
strany). Může obsahovat i doprovodné materiály (fotografie, dopisy, kopie
archivních dokumentů apod.).

Více informací o ceně naleznete zde: www.pribehybezpravi.cz/cena,
webový formulář pro předkládání nominací je k dispozici zde:

http://www.jedensvetnaskolach.cz/index2.php?id=382. 
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KROUŽEK AEROBIKU OPĚT NA SOUTĚŽI

Žákyně naší školy, které cvičí v kroužku aerobiku ve škole – Viktorka Malí-
ková, Tina Nováková, Anežka Hluchá, Eliška Faloutová, Barbora Jílková, Karla
Königová, Zuzana Jirsová, Erika Vágnerová, Karla Fendrychová, Anna Marie
Kurková, Anna Knápová , Tereza Pavlová a Tereza Zdobinská se zúčastnily
ve čtvrtek 12. dubna soutěže Aerobik Cup ZŠ Mikulova, Praha 4. Jedenáct
děvčat soutěžilo poprvé, dvě cvičenky se zúčastnily soutěže již minulý rok.

Konkurence byla veliká. Celkem soutěžilo 170 cvičenců a cvičenek ve věku
od 7 do 15 let z deseti pražských škol. Soutěžící byli rozděleni do kategorií
podle věku. S pevným nasazením všech sil cvičili 15ti minutové sestavy pod
vedením profesionálních cvičitelek. Do semifinále se procvičily Anežka Hlu-
chá, Zuzana Jirsová, Erika Vágnerová, Anna Marie Kurková a Tereza Pavlová.
V konkurenci téměř profesionálních cvičenek byla účast v semifinále našim
velkým vítězstvím. Do finále se probojovaly Anna Marie Kurková, která ve
své kategorii 2. tř.-3. tř. obsadila krásné 4. místo a Tereza Pavlová, která si
ve své kategorii 4. tř.-5. tř. vycvičila pěkné 6.místo. Pro všechny naše
šikovné a pohybově nadané dívky to byla veliká zkušenost. Prožily jsme
krásné sportovní odpoledne, shlédly jsme pěkná taneční a aerobní vystou-
pení v pohodové atmosféře spor tu a radosti z pohybu. Všechny dívky si
zaslouží pochvalu, cvičily s radostí, s plným nasazením všech sil a úsměvem
na tváři. Obzvlášť velikou pochvalu si zaslouží zkušené cvičenky Tereza Zdo-
binská a Tereza Pavlová, které po celou dobu soutěže všem našim cvičenkám
fandily a povzbuzovaly je během soutěže. Všem dívkám gratuluji a přeji jim,
ať je radost z pohybu neopouští a věnují se tomuto krásnému sportu i nadále.
Příští rok se určitě opět zúčastníme! 

Mgr. Monika Čermáková

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: reditel@zsjandusu.net

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ 

V pondělí 7. května jsme se vypravili na dopravní hřiště v Krči u gymnázia
PORG. Helmy jsme měli svoje, tak jsme si jen půjčili kola a šli jsme jezdit.
Nejprve jsme si ale zopakovali značky a pravidla silničního provozu. Na jízdy
jsme dostali kartičky a policajti, kteří tam s námi byli, nám za chyby strhávali
body. Já jsem si dávala pozor a tak doufám, že na nic nezapomenu, až pojedu
sama opravdu po silnici. Mně se to líbilo a myslím, že i ostatním. Měli jsme
velké štěstí, protože hned jak jsme uklidili kola, začalo pršet.

Maja Penčič, 5. A

ŠVP JANOV NAD NISOU 27. 4.–4. 5. 2012

V pátek 27. dubna jsme se vydali na ŠVP do Jizerských hor. Čekal nás
tam těžký úkol. O pomoc nás požádala královna říše pohádek Fantazie. Její
království začala ohrožovat zlá Temnota, která se snažila o to, aby všechny
pohádky upadly v zapomnění. A protože to by byla velká škoda, rozhodli jsme
se s Temnotou bojovat a pohádky zachránit.Fantazie nás proměnila ve skřítky
z rodu Bambulí a my- s bambulkou na krku, která nás ochraňovala a dávala
nám sílu a moudrost - jsme se neohroženě pustili do boje s Temnotou.

Pohádky jsme zachránili a ještě
jsme si stihli pohrát na hřišti, nav-
štívit lanové centrum, zaskákat si
na trampolíně, udělat pěkný
výšlap na rozhlednu Královka, do
skláren do Janova nad Nisou, kde
nám místní skláři předvedli, jak se
„fouká“ sklo a do města Liberec,
kde jsme vyjeli lanovkou na Ješ-
těd a potom jsme statečně pocho-
dovali zpět. Odměnou nám byla návštěva ZOO, ve které jsme se svezli
vláčkem a kromě bílých tygrů jsme viděli spoustu dalších zvířat.

Celý týden bylo krásné počasí, paní kuchařka nám výborně vařila a tak
jsme si ŠVP moc pěkně užili.

PaedDr. Marie Glaserová,

za kolektiv dětí z 1. A a 1. C ze ZŠ Jandusů



ŠKOLY

10 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 6/2012

MALÁ ZOO PŘED ZŠ JANDUSŮ

Ve čtvrtek 17. 5. 2012 odpoledne se trávník před školou pomalu plnil různými zvířaty, která byla vyrobena z PET lahví. Kdo celou akci vymyslel?
Děti ze školního parlamentu a ekotýmu daly hlavy dohromady a v rámci Dne Země přišly s nápadem: „Shromáždíme PET lahve, které rodina spotřebuje

za 1 týden. A co pak s nimi? Vyrobíme zvířátka menší nebo větší, podle představ třídy.“ A tak se před školou sešli hadi, ještěrky, želva, slon, žirafa, pavouci,
stonožky, drak a další. Ze zvířátek měly velkou radost děti, které je vyráběly. Ocenily je i menší děti s rodiči, kteří se zde zastavovali a procházeli naší ZOO.

Tereza Jenikovská a Vendula Hrubá za školní parlament
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ŠKOLNÍ AKADEMIE 2012

Na letošní Akademii, která se konala 10. května, jsme se všichni moc těšili.
Žáci celé školy pilně nacvičovali nejen v hodinách tělocviku, ale i ve svém
volném čase. Vystoupení byla taneční a sportovní. Divákům se líbila a sklidila
od nich velký potlesk. Úspěch slavil zejména balet kluků 7. tříd, tango
osmáků a taneční vystoupení holek z 8. tříd. Holky a kluci ze 6. tříd měli dvě
různá vystoupení. Dívky tancovaly disco dance a chlapci předvedli jejich
sportovní dovednosti. Měli jsme radost, že se Akademie vyvedla a líbila se
i všem učitelům a učitelkám. Za holky ze šestek děkujeme p. uč. Houškové,
která s námi nacvičovala. Už teď se těšíme na další Akademii.

Michaela Jačeková a Valentina Zemanová, žákyně 6. B

Za letošní školní akademii bych rád poděkoval všem dětem, paní učitelkám
a hostům. Jako obvykle byla velmi vydařená a ti, kdo vydrželi až do konce,
tak měli možnost shlédnout skvělá vystoupení všech tříd a několik vystoupení
kroužků, které navštěvují žáci naší školy. Za celkovou organizaci, režii a pří-
pravu patří velké DĚKUJI paní učitelce Baumrukové, která se postarala
o krásný zážitek pro mnohé rodiče, prarodiče, o bývalé žáky, kteří akci nav-
štívili.

Mgr. Klecanda Antonín,

zástupce ředitelky školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz

ŠKOLY
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NÁVŠTĚVA KNIHOVNY: PROCHÁZKA PRAHOU

Dne 24. dubna jsme šly já a má třída do knihovny. Dozvěděli jsme se
spoustu nových věcí, o kterých jsme neměli ani potuchy. Třeba, že domy
vůbec nepotřebovaly čísla, protože na nich byly zobrazené různé symboly.
Například Dům u zeleného raka. Nebo byla spousta jiných symbolů. Dnes
nám zbylo pouhých 200-300. Pokud se podíváme pozorně, uvidíme, že
opravdu na určitých domech ještě některé zůstaly. Když byly domy rohové,
byl většinou symbol na rohu, aby byl vidět z obou stran. A když byl dům
mezi domy, měl většinou symbol nad dveřmi nebo u oken.

V roce 1172 byl postaven Juditin most a hned potom 3. února byl Juditin
most zbořen povodní. Poté začal v Praze panovat císař Karel IV., který dal
postavit nový most v roce 1357.

Most se začal jmenovat most Karla IV.
Každý ví, že nejznámější stavbou v Čechách je Pražský orloj. Orloj sloužil

k tomu, aby lidé věděli, kolik je hodin, jaký je den, kolikátý týden a jaký rok. A
postavil ho Mistr Hanuš v roce1410. Radní ze Staroměstské radnice ale dostali
strach, že by mohl postavit další v jiném městě. A tak se jednoho dne radní
vloupali do jeho domu a oslepili ho železnými tyčemi, rozžhavenými do ruda
v ohništi. Hanuš se ale dovtípil, kdo v tom měl prsty. A tak požádal svého
pomocníka, aby ho dovedl do Orloje. Vyndal jediný šroub a Orloj se zastavil
na 100 let. Až za 100 let se našel opravář, který dokázal Orloj opravit.

Procházka Prahou se nám velice líbila.
Martinka Kyseľová, 3. A

tak 30 let starou... A jaké by to
bylo dobrodružství, aby se cestou

nenašly i nějaké parádní kousky
oblečení. S plným pytlem (který se

vlivem kovových úlovků úplně roztrhl)
jsme se vydali zpátky ke škole, kde byl odpad
řádně roztříděn a následně vyhozen do připravených kontejnerů. Tímto
způsobem jsme zjistili, co všechno jsou lidé schopni vyhodit a snad se
z toho i někteří trochu poučili. Byl to dobře strávený a prospěšný den.

Eliška Příhodová, Adéla Celerová a Tereza Nováková,

žákyně 8. B

Dne 24. dubna jsme
s naší paní učitelkou
Martinou Dominikovou
strávili první dvě hodiny
sázením různé zeleniny
a luštěnin (např. rajčat,
fazolí apod.). Atmosféra
zde byla skvělá. Poté co
jsme vše zasadili, ukli-
dili jsme třídu a vzali si
rukavice a pytle, které

jsme potom použili na sběr odpadků po Oboře a dále námi zvolené trase.
Trasa vedla velkým okruhem přes uhříněveskou Oboru a přes Netluky.
V Netlukách jsme si odpočinuli u koní a vypravili se dál. Odpadků už bylo
hodně, proto jsme si vypůjčili kárku od tety našeho spolužáka Davida
Pichlera, která v Netlu-
kách bydlí. Ke škole
jsme dorazili s plnýma
rukama odpadků,
které jsme vyhodili do
kontejnerů. Se svou
prací jsme byli velmi
spokojeni a měli
radost z hezky stráve-
ného dne. Za odměnu
nás paní učitelka
pozvala do cukrárny.
Za vše jí děkujeme.

Petr Holeksa, žák 6. B

DEN ZEMĚ NA ZŠ U OBORY

V úterý 24. dubna jsme si při-
pomněli Den Země prací. Žáci 
5. A a 4-té třídy si přinesli hrábě, rýče
a košťata. Uklízeli jsme listí kolem školy
a pak jsme zasadili keře, které nám budou
dělat radost i v budoucnu. Slohové práce
na toto téma se nejvíce povedly Romanu
Kocifajovi a Michalu Dulepovi.

Mgr. Andrea Klemencová

Den Země je oficiálně 22. 4., ale jelikož toto datum připadlo letos na
víkend, oslavili jsme ho až o dva dny později. Naše škola se rozhodla

udělat něco dobrého pro přírodu. Chtěli jsme hlavně změnit prostředí,
jímž procházíme prakticky každý den – a sice uhříněveskou Oboru, která
je velice zaneřáděná nejrůznějšími odpadky a jinými prapodivnými věcmi.
Ráno jsme se tedy ve velmi hojném počtu sešli u školy, rozděleni do

několika skupin
vyfasovali pytle
a ozbrojeni rukavi-
cemi jsme vyrazili
směr Obora. Bylo
krásné počasí, sví-
tilo sluníčko, a tak
vládla dobrá nálada
a celá akce se zdála
hned veselejší. Ze
začátku jsme šli jen
po cestičkách, kde
se objevil sem tam

nějaký odpadek. Poté co jsme ale přešli lávku, narazili jsme na hotovou
skládku. Kromě bezdrátové i drátové elektroniky tu byla nalezena spousta
plastových lahví a skla, také několik párů docela použitelných bot, pra-
zvláštní gumové „cosi“, starý děravý dětský bazén a spoustu dalších věcí
vhodných do
domácnosti. Je
docela možné,
že tu kdysi
i někdo přebýval.
Kromě takových
o b y č e j n ý c h
„ a k t u á l n í c h “
odpadků jsme
nalezli třeba
i historickou kra-
bičku od Lipa,
pravděpodobně

ŠKOLY
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PROGRAMY ZAMĚŘENÉ NA ENVIROMENTÁLNÍ VÝCHOVU
VE TŘÍDĚ KYTIČEK

Voda znamená život – děti zkoumaly čistotu vody v nejbližším okolí mateř-
ské školy, dělaly různé pokusy s vodou, zjišťovaly jak důležitá je pro rostliny,
živočichy, jak nám voda pomáhá, ale také jak nám může ublížit. Na závěr
tohoto tématu měly děti v MŠ karneval. Děti s rodiči vytvořili velice pěkné
a zajímavé kostýmy.

Den Země – děti vyrazily do dendrologické zahrady, kde pozorovaly různé
květiny, stromy, zkoumaly rozdíly – osahaly si různé druhy kůry, vyhledávaly
stromy a květiny dle obrázků, zahráli si hru „Na detektiva“.

Sluníčkový den –
povídaly si o tom,
jak je slunce důležité
pro nás a život,
vyzkoušely si při
různých hrách nejen
jaké by to bylo,
kdyby byla jenom
tma, ale také jak
může být slunce
nebezpečné a jak je
důležité se před ním
chránit. I na závěr
tohoto tématu měly děti v MŠ karneval. I s tímto tématem si rodiče s dětmi
velmi dobře poradili.

V rámci enviromentální výchovy děti společně s rodiči na zahradě mateř-
ské školy vytvořili štěrkoviště pro hry dětí s kameny a kamínky a vrbovou
chýši – přírodní domeček pro děti. Děti se o chýši musí starat a pravidelně
zalévat. Všem rodičům, kteří se na práci podíleli, patří veliký dík. Bylo to
velice příjemné odpoledne.

I nadále se děti starají o svou zahrádku, která v tomto období velice pěkně
kvete. Na podzim si děti zasadily cibuloviny a teď pozorují, komu kytička
vykvetla.

V rámci enviromentální výchovy
jsem s dětmi vytvořila koutek, kde
máme možnost pozorovat a zkou-
mat přírodniny, nalezené živočichy
a naše slavné „Žížalárium“, kde sle-
dujeme, jak nám

žížalky pomáhají při
kypření půdy.

Kosinová Blanka, 

tř. Kytičky

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

CO NOVÉHO V ZUŠ LYRA

Den matek jsme oslavili v sobotu 12. května v uhříněveském Divadle
Bolka Polívky U22. Vedle kouzelného programu zde vystoupili děti z MŠ
v Královicích, žáci naší ZUŠ s pohádkovými písničkami a další hosté. 

A protože se blíží konec školního roku, Základní umělecká škola Lyra,
s. r. o., vás zve k zápisu na příští školní rok a to ve dnech 18-22. června,
V Bytovkách 803, II. patro vždy od 15 do 18 hodin. Vyučujeme hudební
obor klavír, flétna, kytara, elektrická kytara, keyboard, akordeon, dechové
nástroje, klasický a populární zpěv.

U příležitosti otevření nových učeben
v ulici K Nedvězí 66, Praha - Královice pořá-
dáme ve čtvr tek 21. června od 18 hodin
malý koncert, na který Vás srdečně zveme.

Bližší informace můžete získat na telefo-
nech 241 713 925 a 603 861 307, případně
na webové adrese www.zusproarteviva.eu.

Přejeme všem hezké prázdniny a těšíme se na vás v příštím školním
roce.

Mgr. Ivana Šormová

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz
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KULTURA

VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

DIVADELNÍ SPOLEK UCHO

UCHO PŘICHÁZÍ S NOVOU KOMEDIÍ!

Divadelní spolek UCHO při TJ Sokol letos
nezahálí a již 27. 6. 2012 přijde do uhříněve-
ského divadla U22 s novou komedií. Na
náměty Aristofánovy Lysistraty zahraje sou-
bor svou Lysistratu v podstatě zachovanou
v původním znění jen s novodobějším textem.
Jedná se o starou řeckou komedii, ve které
ženy odepřou mužům manželské povinnosti
a doufají, že právě tak donutí Athény a Spartu
uzavřít mezi sebou mír. Zda se jim tento plán
vydaří, se přijďte sami přesvědčit a podpořit
tak ochotníky v jejich letní hře.

Veronika Kuželová, za DS UCHO 

ZPRÁVA O NÁVRATU SVATÉHO JANA
reportáž na pokračování

Na fotografiích v dubnovém čísle jsme
mohli vidět průběh zkoušek upevnění zatím
jen sádrových reliéfů na sousoší jednoho
z nejznámějších českých patronů a mučed-
níků katolické církve Jana Nepomuckého,
známého též pod jménem Johánek z Pomuka.

Dnes přinášíme obrázky kvádrů, které byly
pro tuto důležitou obnovu části vzácného
sousoší na Náměstí Bří Jandusů speciálně
vytěžené v Hořicích v Podkrkonoší...

red
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PŘEDSTAVUJEME ...nové služby, zajímavé produkty, úspěšné strategie, zákony a vyhlášky, kolektivy i jednotlivce,

školy a učitele, léky a lékaře, zdravotní, oddychová i obchodní centra, krámky a tržnice, budovy, parky a komunikace, 

politiky a policisty, pošťáky a úředníky, prodejce, právníky i umělce...

III. NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ LÉKAŘŮ, 
nelékařských zdravotnických pracovníků a dalších pracovníků ve zdravotnictví správního obvodu Prahy 22

Letos v dubnu se uskutečnilo již III. neformální setkání lékařů, nelékařských zdravot-
nických pracovníků a dalších pracovníků ve zdravotnictví správního obvodu Prahy 22.
O zahájení a další průběh se postaral radní pro oblast zdravotnictví pan Aleš Benda. Setkání
bylo organizováno odborem soc. věcí a zdravotnictví a jako host přijal pozvání pan Ludvík
Hess, senátor pan Milan Pešák letos pozdravil lékaře jen písemnou formou. Osobně přišla
za městskou část Praha 22 pozdravit lékaře a pracovníky ve zdravotnictví paní tajemnice
Ing. Olga Jandová.

Sponzorem setkání lékařů byla firma Biovit IMPEX CO.ČR, s. r. o., která je dovozcem
produktů Swiss, jejichž účinnou složkou jsou přírodní zdroje – ať už jde o mléčné proteiny
či brusinkový extrakt, což jsou látky doporučované nejen urologickými, ortopedickými,
ale i gastroenterologickými ambulancemi.

Setkání pro navázání vzájemné spolupráce a komunikaci lékařů posloužilo nejen k vzá-
jemnému poznání, neboť správní obvod je přeci jen rozlehlý a lékařů v něm k naší spoko-
jenosti přibývá, ale bylo i výzvou k doplnění lékařských odborností, které nám zde ještě
chybí. Nováčkem na Setkání byla zástupkyně nové rehabilitace ELPEKO paní Mgr. Černá,
a nově byla otevřena v budově DPS II k 1. 4. 2012 zubní ordinace paní MUDr. Žižkové.
Byla přislíbena možnost prezentace lékařů v Uhříněveském zpravodaji a to nejen těch
nových. Lékaři byli informování o letním dvojčísle Uhříněveského zpravodaje s uveřejně-
ním ordinačních hodin a kontaktů na jednotlivé ordinace. Diskuse letošního setkání pro-
bíhala v duchu zákona č. 372/2011 o zdravotních službách, účinného k 1. 4. 2012. Lékaři
společně řešili povinnou přeregistraci svých odborných praxí, sdělovali si zkušenosti

s udělováním kvalifikovaného
souhlasu obou rodičů k ošetření
dítěte atd.

Pan Ludvík Hess seznámil
účastníky Setkání zdravotníků
celého SO s otevřením již padesátého baby boxu (České Budějovice), o jehož smyslu a právu na
vlastní existenci vypovídají nezvratitelná fakta - tímto způsobem bylo v naší zemi k dnešnímu dni
zachráněno 74 dětských životů! 

Závěrem radní pan Benda a vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví poděkovali za spolupráci
lékařům s pečovatelskou službou zřizovanou naší MČ a dále spolupráci lékařů s veřejnými opatrovníky
nesvéprávných občanů v našem SO.

Mgr. Zdeňka Žaludová

REHABILITAČNÍ CENTRUM: ELPEKO

Jsme nově vzniklé nestátní zdravotnické zařízení, které poskytuje komplexní služby v oboru rehabilitace, regenerace
a rekondice. Provoz rehabilitačního centra Elpeko na ulici Bečovská v Uhříněvsi v současné době zajišťují tři magistry fyzi-
oterapie a instruktorka Pilates, všechny příjemně vystupující, empatické a erudované kolegyně.

Nabízíme veškeré fyzioterapeutické metody a metodiky – LTV na neurofyziologickém podkladě (Vojtova reflexní lokomoce,
Bobath koncept, Klapp, Brunkow, Senzomotorika…), LTV kondiční a analytické metody, mobilizace, techniky měkkých tkání
a další…Rehabilitační péči poskytujeme všem věkovým kategoriím, od miminek po seniory, ošetřujeme všechny diagnózy
vyžadující rehabilitaci.

Zvlášť zdůraznit bych chtěla skutečnost, že naše fyzioterapeutky mají Kurz Vojtovy reflexní lokomoce u dětí, a tudíž jsou
schopné ošetřit všechny děti s odchylkami psychomotorického vývoje.

Kromě vlastního rehabilitačního cvičení a postupů, doplňujeme rehabilitační služby o elektro-
léčebné proudy, ultrazvuk, terapeutický laser, magnetoterapii a lymfoven. Disponujeme rovněž
komplexně vybavenou vodoléčbou – celotělovou vířivkou a perličkou, sedací vířivkou na dolní
končetiny a bedra a vířivkou na horní končetiny.

Vedle rehabilitačních služeb, které je možné uplatnit hotově i na FT poukaz, a tudíž nechat proplatit svou pojišťovnou (máme
prozatím smlouvu s VZP, Vojenskou ZP a Metal-aliance), nabízíme celou škálu služeb komerčních. Sem patří kurzy cvičení pro
děti do 6-ti let, cvičení pro těhotné a ženy po porodu a cvičení Pilates,a to jak skupinově tak individuálně.

Zároveň poskytujeme jednorázové i opakované konzultace pro všechny klienty ostatních pojišťoven, maminky dětí s odchylkami
psychomotorického vývoje a sportovce.

Pro ty, kteří potřebují pouze relaxovat a oddychnout, nabízíme regenerační a rekondiční masáže.
Pokud Vás tedy trápí nějaký problém, který je v našem oboru a s kterým Vám můžeme pomoci, neváhejte a kontaktujte nás, nejlépe e-mailem nebo tele-

fonicky. Pokud se jen chcete o nás dozvědět více, podrobné informace s výčtem služeb, ceníkem a odbornými texty najdete na našich webových stránkách
www.rehabilitace-uhrineves.cz.

Pro UZ zpracovala Mgr. Blanka Černá, vedoucí fyzioterapeutka, za kolektiv rehabilitačního centra Elpeko, s. r. o, tel: 607 532 778, 724 581 132
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BELTINE 2012

Na konci dubna se už stalo tradicí, že se členy T.O. Šelmy pořádáme pro
veřejnost tzv. Beltine. Jedná se o připomenutí prastaré keltské slavnosti, kdy
se vítá teplá polovina roku. Odpradávna se v tuto dobu zapalovaly ohně
a vatry, které měly symbolicky zahnat chladné období. Je úžasné, že tato
akce se stala tradicí i u nás v Uhříněvsi, a tak jsme ji letos uspořádali už po
osmé. Shodou okolností letošní datum Beltine připadlo na úterý 24. dubna,
kdy má svátek sv. Jiří, kterého má ve znaku i naše MČ. A kromě toho je tento
světec i patronem skautů, kteří právě slaví 100 let skautingu v Čechách.
I když náš turistický oddíl nejsou skauti v tom pravém slova smyslu, ale svojí
podstatou a ideály z nich vychází, tak jsme si i zde symbolicky připomněli
toto výročí.

Naše Beltainy se
od jiných akcí liší
ještě v něčem. A to
v tom, že na jeho
přípravě i organi-
zaci se významně
podílejí i členové
našeho oddílu,
k nimž se letos při-
dali i kluci
z našeho modelář-
ského kroužku.
A tak jsme na
našich schůzkách
už dva týdny pře-

dem připravovali dřevo a pochodně, abychom samotnou akci mohli v pohodě
uskutečnit. Sešli jsem se již dvě hodiny před začátkem a připravili oheň, stoly,
špalky na sezení, skluzavku pro nejmenší a modeláři přichystali výstavku
svých prací.

V 18:00 hodin naši dva druidové (Péťa Holeksa a Matěj Teren) slavnostně
podpálili oheň. Pak už se vše rozjelo naplno. Každý si mohl opéci buřt, zalézt
na lezecké stěně, zaskákat na trampolíně a také si zasoutěžit. Připraveny byly
čtyři disciplíny: závod v labyrintu, v letu vlaštovek, ve cvrnkání kuliček
a v hodu šiškou na cíl. Na závěr nám Pavlík Kurek zahrál na flétnu trampskou
písničku „Na Okoř je cesta“ a hned na to došlo k předávání diplomů za sou-
těže. A to opět z rukou našich druidů. Jejich výsledky a fotografie z akce
jsou k vidění na webových stránkách našeho oddílu http://toselmy.sweb.cz.

Jsme opět rádi, že se nám i další ročník Beltine povedl a že přišlo kolem
stovky lidí, což je asi v rámci této tradice historický rekord. Naše velké podě-
kování patří všem, kdo nám s akcí pomohli, ať už jsou to děti nebo dospělí.
A také počasí, které nám i přes nepříznivou předpověď vyšlo. Tak zas za rok
na Beltine 2013.

Libor Čermák

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

ČARODĚJNICE V DOMĚ UM

Na pátek 27. dubna jsme si v Domě UM připravili celodenní program.
Dopoledne proběhlo hravé a čarodějnické setkání v Centru pro předškolní
děti, kde si zasoutěžily a pohrály děti spolu se svými rodiči. 

Odpoledne pak probíhala tradiční oslava čarodějnic. V 17 hodin na zahradě
začaly vystoupení dětí kroužků - předvedl se nám tu dramatický kroužek,
malí hudebníci i několik tanečních kroužků. A pak už odstartovala velká sou-
těž o nejlepší čarodějnici nebo čaroděje se spoustou disciplín. Byl tu třeba
let na turbokoštěti, prolézání pavoučí sítí, chytání pavouka, čarodějnické
malování a mnoho dalších. Kdo to všechno splnil, dostal odměnu a mohl si
zaskákat na čarodějném nafukovacím hradě.

Dalším bodem pro-
gramu pak bylo odmě-
nění nejlepších masek
a slavnostní zapálení
ohně. Pak už byl pro-
gram spíše pohodový -
u ohně se opékaly buř-
tíky a kdo chtěl, mohl
při živé hudbě tancovat
nebo posedět až do
devíti hodin. 

Na čarodějnice přišlo
přes 400 lidí, kromě malých i větších čarodějů také jejich rodiče a prarodiče.
Počasí nám přálo, takže jsme si užili program příjemně a beze strachu
z deště. Celá akce se vydařila a tak se budeme těšit, že se čarodějnice setkají
se stejně velkým ohlasem i napřesrok.

Mgr. Markéta Petrová

vedoucí oblasti hudba, divadlo, tanec

VERNISÁŽ MALÝCH FOTOGRAFŮ

Školní rok se pomalu chýlí ke konci a tak je vhodný čas, aby účastníci
kroužků předvedli, co se za celý rok naučili. Děti z kroužku Fotografie se
seznámily s digitální i analogovou fotografií, tvorbou vhodných záběrů i úpra-
vou snímků. Tohle všechno se jim hodilo při tvorbě a vyvolávání vlastních
obrázků. Nejlepší fotografie pak nechaly vyvolat a dne 9.5. je připravily ke
zhlédnutí i ostatním. 

V Domě UM se toho dne konala velkolepá vernisáž, při které byla všechna
díla představena. Událost to byla opravdu slavnostní a děti si ji pečlivě při-
pravily - provázel ji raut, slavnostní otevření, proslov a samotná prohlídka
fotek, kdy je mohli obdivovat kamarádi i rodiče.

Pokud máte také zájem se přijít podívat na díla malých umělců, najdete
fotografie vystavené v prostorách Domu UM. 

Bc. Vojtěch Tyle,

vedoucí oblasti technika

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz 
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NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868, 267 711 862
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa       8.30-18.00 
úterý a čtvrtek         8.30-16.30
pátek                      8.30-14.00

Krásná literatura pro dospělé

Fieldingová, J.:       Až ji uvidíš
Frenchová, T.:         Těla jsou pohřbena v ulici… Na věrnosti
King, S.:                 Zhubni
Kraus, I.:                 Mezinárodní polibky
Krenz, J.A.:            Pravda nebo věrnost
Obermanová, I.:      Život je ples 1 – podle úspěšného televizního 
                              seriálu
Paverová, M.:         Kroky v temnotě
Rozkovec, p.:         Třetí tvář
Sandford, J.:           Pohřbená oběť
Steel, D.:                Dědictví krve
Šabach, P.:             Máslem dolů
Váňová, M.:            Když ptáčka lapají
Vondruška, V.:         Podivná svatba na Lichnici
Walden, L.:             Uprostřed ráje

Krásná literatura pro děti

Johnson, D.:           Sindibád námořník
Klimek, H.:             Strašidlář – Mezi námi hradními strašidly
Kolektiv:                 Gormiti – Zrod nových hrdinů
Kolektiv:                 Horoy: 72 příběhů, které vás nenechají spát
Marková, D.:           Psíkov
Mikulka, A.:            O Pidižlovi velikém
Rusellová, R.:         Deník mimoňky – příběhy neoblíbené pařičky

Naučná literatura pro dospělé

Pasečný, P.:             Připravujeme zahradu na jaro a léto
Porebská, H.:          Jak se neztratit v kuchyni
Svitko, J.:               Přírodní léčba – Sedm zázraků přírody
Tinková, E.:            České svátky a tradice
Třešňáková, M.:      Potkala jsem Sicílii

Kateřina Kykalová

NABÍDKA AKCÍ DOMU UM

V létě pořádáme...

     2.- 4. 7.    příměstský tábor Cesta kolem světa
30. 7- 3. 8.   příměstské taneční soustředění
  13.-17. 8.    příměstský tábor Hvězdná brána
  20.-24. 8.    příměstský tábor Tajemství hradu

Nabídka kroužků na školní rok 2012/2013

Dům UM na příští školní rok nabízí množství kroužků ze všech oblastí.
Své si u nás najdou zájemci ze všech věkových kategorií – pořádáme
kroužky pro předškoláky, děti školního věku, studenty i dospělé. Dopo-
ručujeme rezervovat si místo včas - rezervace probíhá již před prázdni-
nami! Konkrétní nabídka kroužků a bližší informace na webových
stránkách nebo přímo v Domě UM... 

Bližší informace a rezervace míst:
Mgr. Markéta Petrová, petrova@dumum.cz 

Keramika
Paličkovaná krajka
Šikovné ruce
Ateliér
Florbal
Míčové hry
Stolní tenis
Badminton
Sebeobrana
Futsal
Soutěžní florbal - Wizards
Pohybová herna
Zumba
Street dance 
Muzikálový tanec 

Taneční přípravka
Flétna
Kytara
Turistika
Fotografie
Filmová dílna
Deskové hry 
Modeláři
PC-počítače
Historický šerm
Hry na hrdiny
Moderní yoyování
Angličtina
Hip hop

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22 SE JIŽ POSEDMÉ 
PŘIPOJILA KE KVĚTINOVÉMU DNI

V průběhu třetí květnové středy 16. května se konal již
XVI. ročník Květinového dne, kdy do ulic našich
měst vyráží několik tisíc dvojic s plátěnou kabelou
přes rameno. Občanům nabízejí za minimální
poplatek 20 Kč kvítek měsíčku zahradního. 

Zakoupením květinky přispěje občan na výzkum
léčby rakoviny. Každý rok jde finanční výtěžek sbírky
Ligy proti rakovině na boj s jiným druhem této zákeřné
nemoci. V tomto roce byl obsah výběrčích kabel celo-
národní sbírky věnován na výzkum rakoviny ledvin
a močového ústrojí..

Letos tedy ÚMČ opět objednal 4 ks výběrčích kabel a 800 ks kvítků,
které nabízela občanům Uhříněvsi a Hájku. Pro informaci zapisuje kroni-
kář výsledek. V našich čtyřech kabelách byly vybrány tyto obnosy:

Kabela č. 1 - Místní skupina ČČK Uhříněves - Hájek: 7 153 Kč 
Kabela č. 2 - Základní škola nám. Bří Jandusů: 4 845 Kč
Kabela č. 3 - Uhříněveské muzeum: 1 112 Kč
Kabela č. 4 - Úřad městské části Praha 22: 3 916 Kč 

CELKEM MČ PRAHA 22: 17 026 Kč 

Michal Klich
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KOMUNITNÍ CENTRUM
www.dolly-os.cz, e-mail: reditelka@dolly-os.cz, tel. 723 568 851

AKTIVITY...

PROBÍHAJÍCÍ 
Pondělí:     šachový klub, PC výuka, orientální tance Siderea,
                 18.50–21 hod., www.kurzy.siderea.cz, tel.: 605 438 111.
Úterý:         TAI – CHI – cvičení pro zdraví, 18–19 hod.
Středa:      hudební kurzy Yamaha Class pro předškolní děti, 9–12 hod., 
                 více info na www.yamahaskola.cz., Klub deskových her 
                 (Carcassonne, Dominion, Vládci podzemí apod.), od 18 hod.,
                 t. 722 625 515, D.
Středa-Čtvrtek: PILATES, 6.45–7.45 a 18–19 hod. (časy možno přizpů-
                 sobit). Cena: 120 Kč, 110Kč/5 lekcí, 100Kč/10 lekcí (cena 
                 za lekci a osobu, nutno vyčerpat za 2 měsíce). Osvědčení 
                 lektorky: několik let praxe, certifikace "Fitness Instructor - 
                 Pilatesova metoda" akreditovaná u MŠMT ČR u Doc. PhDr.
                 Evy Blahušové, Csc. Info a při-
                 hlášení na obě aktivity: S. Bilí-
                 ková, lektorka - tel.: 608 466 081, 
                   s.bilikova@centrum.cz.
Pondělí - Čtvrtek: Klub neorganizovaných dětí. Prostor pro volnočasové 
                 aktivity školních dětí - stolní hry, Nintendo, připojení na internet,
                 turnaje, oslavy... 
Pondělí - Čtvrtek: doplňkové služby - kopírování, vytištění i z USB, 
                 laminace dokumentů – za režijní ceny.
Pondělí - Neděle: možnost pronájmu prostor za režijní ceny (rodinné
oslavy, kluby, školení, turnaje apod.)
23. 7.-17. 8., 2. příměstský letní tábor, Po–Pá 7.30.-17 hod., děti 6-12

let, více info a přihláška na www.dolly-os.cz. Cena: 200 Kč/den, 5 a více
dnů = 180 Kč/den Přihlášení dítěte prodlouženo do 25. 6. 2012!
NOVÉ
Výuka anglického jazyka (od 4. 6. 2012): určeno pro začátečníky, mírně
pokročilé i pokročilé, všechny věkové kategorie, skupinky 3–6 žáků, indi-
viduální hodiny na základě osobní domluvy. Pondělí od 13.15-16.00
hod., středa 15.00-17.00 hod., 19.00-20.00 hod. Cena za lekci: 
3 osoby - 150 Kč/osoba, 4-6 osob: 120 Kč/osoba (lekce 60 nebo
90min., cena za 60 min.) Osvědčení lektorky: studium jazyka a meziná-
rodní certifikát, pobyt ve Velké Británii, praxe ve výuce. 
Pro nové zájemce nutné předchozí přihlášení na tel.: 608 466 081,
s.bilikova@centrum.cz.
Rodinné a partnerské konstelace: prožitkový seminář, sobota 16. 6.
2012 od 10.30 do 18 hod, informace a přihláška na www.zijsvujzivot.cz,
nebo tel.: 602 631 092
KURZY FIMO: zveme všechny zájemce na workshopy, na kterých si
osvojí výrobu efektních šperků. Přihlášení na: Macurova7@seznam.cz,
tel. 608 121 778
21. 6. 17–19 hod. Sada přívěsek+naušnice+náramek: fimo květy.
Naučíte se blendovat a vytvořit si šperk složený z motivu květu. Vytvo-
říme krásnou sadu a jako bonus vás čeká ukázka zpracování všech
zbytků a odkrojků v další zajímavé šperky. 
Cena včetně materiálu 340 Kč.
23. 6. - 17–19 hod. FIMO vypouklinky: práce s hmotou a efektními
pudry. Naučíte se pracovat s pudry a razítkem na fimo. Cena včetně
materiálu 300 Kč. 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Odlehčovací služba: Nabízíme službu terénní asistence pro vaše blízké
i sousedy – pro osoby s tělesným, mentálním nebo kombinovaným
postižením, dále pro seniory a děti od 1 roku (i víkendy).
V rámci služby nabízíme také hlídání dětí: určeno pro děti rodičů
zaměstnaných, nacházejících se v tíživé sociální situaci, krátkodobě hos-
pitalizovaných… Pro děti, které nemohou přechodně navště-
vovat dětský kolektiv (doléčení apod.), které nejsou nikde
organizovány aj.
Odborné sociální poradenství: Po a St 10–17 hod.

Ladislava Dolínková

Dne 2. června 2012
oslavila své 85. narozeniny

paní

Květuše Sanderová

Do jejích dalších let hodně zdraví,
klidu a spokojenosti

přejí
manžel a synové s rodinami

TVOŘIVÉ DÍLNY PRO DĚTI 

V květnovém týdnu před svátkem maminek pro-
běhly v Komunitním centru tvořivé dílničky pro děti
z družiny ZŠ nám. Bří Jandusů. Pod vedením paní lek-
torky P. Mačurové vytvořila skupina 30 dětí dárky pro
své maminky - krásné plstěné šperky, voňavé pytlíčky
a ozdobné magnety. Odměnou za jejich tvorbu bylo
malování na obličej.

Romana Hájková,

koordinátor projektů, aktivit KC

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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STOPADESÁT LET 
POD SOKOLSKÝM PRAPOREM

Letos jsme si připomněli, že na 
16. února 1862 svolali do Malype-
trova domu v Praze Dr. Miroslav Tyrš
a Jindřich Fügner ustavující valnou
hromadu nové tělovýchovné organi-
zace, která dostala název Tělocvičná
jednota SOKOL. Prvním starostou byl
zvolen Jindřich Fügner, místostaros-
tou Dr. Miroslav Tyrš. Ve výboru dále
zasedli: JUDr. Jan Černý, Ferdinand
Füngerhut (Náprstek), MUDr. Eduard Grégr, JUDr. Julius Grégr, Jan Kryšpín,
František Písařovic, Rudolf Skuherský, Karel Steffek, Rudolf Thurn-Taxis
a Emanuel Tonner. U zrodu SOKOLA stáli též přední představitelé české poli-
tiky a kultury např. Josef Mánes, Jan Neruda, Jan Evangelista Purkyně
a Karolina Světlá.

Spolek by nevznikl bez velké finanční podpory Jindřicha Fügnera, který byl
až do své smrti 15. listopadu 1865 jejím starostou. Vlastní činnost zahájil 
5. března 1862. Pro velký zájem se v pronajatých tělocvičnách a sálech cvi-
čilo kromě neděle denně. Zaměření bylo všestranné: prostná, skoky, zápas,
později veslování, plavání, střelba a šerm. Kromě cvičení se pořádaly výlety,
zábavy a divadelní představení.

První sokolovna byla podle návrhu Vojtěcha Ignáce Ullmana postavena
v letech 1863 – 1864 v Sokolské ulici. Financoval ji Jindřich Fügner a odkázal
ji SOKOLu. Rozšíření na venkov narazilo na byrokracii Rakouska Uherska.
Musel být změněn shromažďovací zákon a tak se SOKOL rozšířil mimo území
Prahy až v roce 1867. Roku 1871 začalo pravidelné vydávání časopisu Sokol.
V roce 1875 bylo evidováno 71 sokolských jednot se 7 812 členy. Dne 
18. června 1882 se konala „Jubilejní slavnost Sokola Pražského“ s průvodem
Prahou. Cvičilo se na Střeleckém ostrově. V témže roce se aktivním členem
stal i TGM. V roce 1889 bylo sjednocování organizace završeno založením
České obce sokolské. V roce 1895 byl založen Svaz českoslovanského
sokolstva a roku 1908 Svaz Slovanského sokolstva.

Počínaje rokem 1882 začal SOKOL připravovat v Praze Všesokolské slety,
kterých bylo až do vypuknutí I. světové války celkem šest. V roce 1915 byla
Česká obec sokolská zakázána.

Zpočátku se SOKOL vymezoval proti Rakousku-Uhersku a německým spol-
kům. Později se společnost zpolitizovala a došlo k rozporům. Vyloučené jednoty
založily roku 1894 Dělnické tělocvičné jednoty. V nově vzniklém Českosloven-
sku měl SOKOL dostatečnou společenskou podporu. Od roku 1920 se opět
začaly konat slety a do roku 1938, kdy se konal X. slet, byly celkem čtyři. V roce
1926 otevřel SOKOL své sídlo v Praze – Tyršův dům. Rozvoj spolku přerušila 
II. světová válka a SOKOL a další spolky byly úředně rozpuštěny. Během války
bylo popraveno 1 212 sokolů a dalších 10 400 vězněno a mučeno.

Po skončení války SOKOL obnovil činnost. První poválečný slet se konal
v roce 1948, kdy již fungovalo 3 000 jednot s 1 milionem členů. Brzy poté
komunistický režim sjednotil tělovýchovu pod názvem SOKOL, ale ze sokol-
ských jednot vyloučil 11 000 členů. Tisíce sokolů emigrovalo.

Po roce 1989 byla činnost ČOS obnovena, bohužel již ne v tak masovém
počtu členů jako po válce. V letošním roce se bude konat již čtvrtý slet od zno-
vuobnovení činnosti. V pořadí to bude jubilejní XV. Všesokolský slet, který vzhle-
dem k ekonomické a členské situaci nebude na tradičním sletovém stadionu
na Strahově, který později vystřídal menší stadion Evžena Rošického. Letošní
cvičení budeme moci obdivovat na stadionu Synot Tip Aréna (stadion Slavie).

V Uhříněvsi byl TJ SOKOL založen v roce 1891 za pomoci TJ SOKOL Žiž-
kov a TJ SOKOL Královské Vinohrady. U jeho zrodu stáli Josef Mencl, Alois
Tichý, Jan Srb, Jindřich Pačes a Josef Nykodým. V té době měla jednota 68
členů a cvičilo se v letním sále hostince pana Františka Kolihy. V roce 1893
byl pan Koliha nucen sál pro špatný technický stav zbourat a proto padl
návrh, aby TJ SOKOL postavila vlastní tělocvičnu. Vznikl stavební odbor,
jehož členy byli výše uvedení pánové. V roce 1893 byly vydány dluhopisy
v hodnotě 5 zlatých a v roce 1894 byl zakoupen pozemek od pana Rathou-
ského. V prosinci 1895 byly odsouhlaseny plány pražského architekta pana
Eduarda Sochora, který je jednotě daroval jako vánoční dárek. V zimním
období 1896 byl svážen stavební materiál a zjara započala stavba, kterou
vedli pánové Jan Mencl, učitel František Prkno, statkář Antonín Semanský
a Antonín Walter. Stavba si vyžádala celkové náklady 7.500 zlatých. Dne 
30. srpna 1896 byla sokolovna slavnostně otevřena. V roce 1910 byl založen
samostatný ženský odbor a 1913 oddíl žactva TJ SOKOL Uhříněves. Dluh za
stavbu sokolovny byl splacen v roce 1919.

Roku 1920 s nárůstem členstva začala sokolovna nedostačovat. Bylo voláno
po zřízení letního cvičiště nebo rozšíření stávající sokolovny. V roce 1921 byla
členstvu uložena daň ve formě bezúročné půjčky. Roku 1924 zakoupen za obo-
rou pozemek na letní cvičiště a současně ustaveno družstvo pro rozšíření soko-
lovny. Ve snaze získat finance byla v roce 1925 k sokolovně přistavena kabina
pro promítání biografu a v hledišti mohlo zasednout až 238 diváků. V témže
roce byly na letním cvičišti nákladem 18 000 Kč postaveny šatny, kulečník
a celkové oplocení. V roce 1926 si jednota pronajala místnost v hostinci 

Cvičení uhříněveského dorostu ve staré sokolovně, 1893 

Otevření nové uhříněveské Sokolovny, 1931

Cvičení uhříněveských dorostenek na cvičišti za Oborou, 1934
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1 strana
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5 500 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 × 43

550 Kč

1/8
92,5 × 65

750 Kč

1/4
92,5 × 134

1 650 Kč

1/2
190 × 134

2 750 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 110 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 440 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 60 Kč
Na dva týdny 120 Kč
Na tři týdny 180 Kč
Na čtyři týdny 240 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3× po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Vložená inzerce – vlastní leták do formátu A4: 1.00 Kč/1ks UZ (současný náklad 4 500 ks).
V případě požadavku na grafické zpracování + tisk letáku – další náklady dle smluvních podmínek Tiskárny SWL – kontakt č.: 272 703 552.

Podklady pro inzerci do nového vydání je nutné dodat do každého 20. dne v předešlém měsíci.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

INFORMACE PRO INZERENTY
Inzeráty do Uhříněveského zpravodaje a do vývěsky na Novém náměstí je
možné podat osobně pouze v informační kanceláři v přízemí radnice.
Další možností je objednání e-mailem: redakce@p22.mepnet.cz, telefo-
nicky 271 071 812 nebo faxem 271 071 819. Inzeráty se přijímají do 
20. dne v měsíci, který předchází vydání UZ. Podrobné informace
o cenách, podmínkách uveřejnění (vč. objednávkového formuláře) jsou
uvedeny na webové stránce MČ http://uhrinevesky-zpravodaj.praha22.cz

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

INZERCE

„U Rosů“, kde zřídila čítárnu. V roce 1929 byla na letním cvičišti vykopána
studna a postaveny 2 tenisové kurty. V témže roce byl od obce za 114 000 Kč
zakoupen pozemek na novou sokolovnu a vybudování hřiště. V roce 1930 si
jednota na stavbu nové sokolovny vzala půjčku od Občanské záložny v Uhří-
něvsi, za kterou členové ručili svým soukromým majetkem. Pro členy byla
zavedena povinná stavební daň ve výši 40 Kč. V březnu 1931 byly položeny
základy nové sokolovny. Stavbu podle plánů Františka Jiřiny vedl stavitel Václav
Rathouský. Dne 29. srpna 1931 budovu nové sokolovny – biografu slavnostně
otevřeli. V hlavním sále byl do zdi vložen kámen se schránkou a pamětní listi-
nou. Ty jsou dnes trvale uloženy v Uhříněveském muzeu. Náklady stavby činily
686 000 Kč. V ten den současně proběhly oslavy 40. výročí založení uhříně-
veské jednoty a 35. výročí otevření staré sokolovny. Prvním filmem, který se
v novém vždy zaplněném biografu promítal ve dnech 3.-5. října 1931, byla
Fidlovačka. V roce 1932 byl za 10 000 Kč postaven na letním cvičišti domek
pro správce. V roce 1934 byla na budově nové sokolovny odhalena pamětní
deska čtyřem padlým sokolům – legionářům za I. světové války – Jiří Koliha,
Antonín Assmann, Jaroslav Růžička a Antonín Lemberka. Na letním cvičišti
byla postavena nová šatna pro tenis. V roce 1940 byla budova staré sokolovny
značným nákladem adaptována. Výměrem Okresního soudu v Říčanech byla
činnost jednoty dne 13. dubna 1941 zastavena a jmění bylo zajištěno. V říjnu
1941 byl SOKOL zcela zrušen a rozpuštěn. Jednota tehdy čítala 262 členů
z toho 164 mužů a 98 žen. V období války zahynuli Ing. Antonín Salač, František
Čáp, Igor Fatějev a rodina Fleischerova.

Dne 14. května 1945 byla svolána první schůze předválečného předsed-
nictva jednoty. První poválečná valná hromada se konala 30. června 1945.

Jednotě byl postupně vrácen předválečný majetek.
Kino jako všechna ostatní kina po celém Českoslo-
vensku byla převedena do správy státu. Od roku
1948 do roku 1990 byla jednota součástí TJ
SOKOL Uhříněves v rámci sjednocené tělový-
chovy.

Začátek obnovy TJ SOKOL spadá do roku 1992.
Dne 7. července byla podána žádost o její přijetí do
ČOS, kam byla přijata 27. října 1992. V roce 1995 byl
Středočeskou župou Jana Podlipného bezúplatně převeden na jednotu
veškerý nemovitý majetek a jednota získala právní subjektivitu. Roku 1996
nové vedení ČOS vyzvalo jednoty ke zrušení právní subjektivity. Jednota,
stejně jako mnohé další, s tímto nesouhlasila a v roce 1997 byla z řad ČOS
spolu s několika dalšími jednotami vyloučena. Od té doby stojí jednota mimo
řady ČOS.

V roce 2004 začala jednání o prodeji budov staré a nové sokolovny městské
části Praha 22. Dne 27.2.2005 byla schválena valnou hromadou smlouva
o prodeji staré i nové sokolovny městské části Praha 22 a zároveň smlouva
o 40letém pronájmu staré sokolovny naší jednotě. V letech 2007-2009 bylo
v budovách sokoloven vybudováno moderní kulturní společensko-tělový-
chovné centrum.

V současné době čítá členská základna ve 4 oddílech 92 členů.

Ing. Marie Kotková, starostka TJ SOKOL Uhříněves

Ing. Michal Klich, hospodář TJ SOKOL Uhříněves


